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üj életleletósígek
A parlament húsvéti szünete 

még tart, ennek ellenére a belpo­
litikai élet ezen a héten már meg­
élénkült, miután a képviselőház 
pénzügyi bizottsága megkezdte a 
költségvetés tárgyalását.

Ez az a vita, amely a magyar 
élet minden vonatkozását a fórumra 
viszi. Minden kívánság, minden 
panasz, a javításra való törekvés 
sok útja, módja oda kerül az or­
szág színe elé. Özönlik is ilyenkor 
a kormány asztalára a javaslatok, 
indítványok árja.

A pénzügyminiszter költségve­
tési expozéja annak idején a bi­
zakodás jegyében hangzott el és 
reméljük, hogy amit a kormány 
a gazdasági élet, a számok és ada­
tok alapján indokoltnak tart, azt 
a nép képviselői se tagadják meg, 
még akkor sem, ha a kormánnyal 
szemben lévő oldalon ülnek. Az 
optimizmus, a bizakodás nagy 
erőt jelent. Úgy van ez a gazda­
sági életben is, mint a beteg em­
bernél.

Az egész ország örömmel vette 
tudomásul az elmúlt évek szűkítő, 
csökkentő költségvetései után, hogy 
a gazdasági élet javulása megadta 
a lehetőséget a kormánynak arra, 
hogy a magyarság érdekeit, a 
nemzet nagy céljait fokozottabb 
erővel gondozhassa és a kitűzött 
célok elérése felé nagyobb lépé­
sekkel haladjon előre. A gazda­
sági helyzet javuló számadatai 
tették lehetővé, hogy a kormány 
a várt nagyobb bevételek remé­
nyében jelentősen emelhesse azo­
kat a kiadási tételeket, amelyek 
uj munka és életlehetőségeket biz­
tosítanak. A megcsonkított, kicsi- 
reszabdalt ország mai nehéz hely­
zetében nem jelentéktelen dolog, 
hogy az állam 60 millió pengőt 
fordíthat beruházásokra.

Szociális és kulturális kiadá­
sokra ebben a költségvetésben 36 
millióval több szerepel, mint az 
előző költségvetésben, jelenti azt, 
hogy a kormány szociális vonat­
kozásban, egészségügyi téren épp 
úgy, mint kulturfölényünk meg­
óvása terén nemcsak szónokol és 
igér, hanem cselekszik is.

Általában jellemző a kormány 
törekvésére, hogy az állami élet 
minden vonatkozásában azon 
igyekszik, hogy erősítse a magyar 
fajtát, amire bizony az ellenséges 
áradatban élő országnak szüksége 
van. Ezen a téren a legnagyobb 
munkát a belügyminiszter végzi, 
aki személyesen utazza be az or­
szág különböző vidékeit az egész- 
ségügyi szakkérdéseket intéző ál­
lamtitkárjával együtt, hogy hely­
színi tapasztalatok alapján intéz- 
kedhessék a magyar nép sok, sok 
életbevágó kérdésében.

A legfontosabb feladat, hogy 
minél egészségesebb magyarságot

alakítsunk, hogy minél jobb élet- 
feltételeket biztosítsunk, tehát a 
szociális gondolatot érvényesítsük 
a kormányzati feladatok minden 
vonatkozásában, de a társadalom 
minden életmegnyilvánulásában is.

A költségvetés számadatai bizo­
nyítják, hogy a kormány tettekkel 
törekszik erre, s mi sem természe­
tesebb, mint az, hogy a társada­
lomnak is meg tennie ezen a té­
ren a magáét.

Százharmincezer pengő költséggel 
megépül a sátoraljaújhelyi uj vágóhíd
Dr. Orbán Kálmán polgármester tervét a bizottságok elfogadták

A város építészeti és pénzügyi 
bizottsága dr. Orbán Kálmán pol­
gármester elnöklésével péntek dél­
ben tárgyalta a vágóhíd és hűtő- 
ház építésére vonatkozó tervezetet.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
ismertette, hogy a közel fél évszá­
zaddal ezelőtt épült vágóhíd a 
közegészségügyi szempontoknak 
nem felel meg. A város már 
évekkel ezelőtt tervbevette 420.000 
P-ős költséggel egy modern vágó­
híd és hütő építését, de ezt a 
változott viszonyok nem tették 
lehetővé. A körülmények leegy­
szerűsített tervek elkészítését tették 
szükségessé. Ennek kivitele esetén 
kiküszöböltetnek az állatvágással 
kapcsolatban felmerült panaszok 
és a legkirívóbb közegészségügyi 
kifogásolások.

— Ezen beruházás szükséglete 
130.000 pengő tőkét kíván, 
amelyet a város csakis kölcsön 
utján képes előteremteni. A be­
ruházás rentabilitása csak akkor 
biztosítható, ha arra hosszúlejáratú, 
kedvező feltételű kölcsönt kap a 
város.

— Jelenthetem — mondotta a 
polgármester, — hogy a MABI 
vezetőségénél előzetes tárgyalá­
sokat folytattam egy annuitásos 
kölcsön engedélyezésére. Az elő­
zetes tárgyalások eredményeképen 
reményünk lehet arra, hogy az 
intézet a kölcsönt 5Va% kamat és 
50 félévi törlesztés mellett rendel­
kezésre bocsátja.

Az épitési bizottság részleteiben 
tárgyalta a terveket, a költség- 
vetést, a jövedelmezőségi számítást.

A tervek szerint a vágóhíd és 
jéghütő jelenlegi épületének át­
alakításával és kisebb bővítésével 
modernizálnák a Vágóhidat. A 
marhavágóban 3 felvonó szerkezet 
készülne, melyek lehetővé tennék, 
hogy az állatok feldolgozása nem 
mint eddig padlón, hanem az 
arra alkalmas felvonokészülék se­
gítségével történne.

A feldolgozott hús a várócsar­
nokból, illetve sertésperzselő-térről 
ezentúl magas pályán gördülő 
husszállitó kocsikon kerülne a 
hűtőkbe.

A hús tárolása és raktározására 
szolgálna az előhütő és pároló­
helyiség, amelyben a hús állan­
dóan az előirt alacsony hőmér­
sékleten volna tartható és ez az 
igen fontos körülmény a hús 
minőségét is lényegesen javítja, 
amennyiben a hús érett állapot­
ban kerül a közönséghez.

A jéggyártás lehetővé teszi napi 
20—24 q jég előállítását. Ezáltal 
biztosítható lesz az élelmiszerke­
reskedők és a közönség tiszta jég 
szükségletének ellátása.

Az épitési és pénzügyi bizottság 
elhatározta, hogy a polgármester 
által előterjesztett tervet a képvi­
selőtestületnek elfogadásra ajánlja 
és felhatalmazza a polgármestert 
a pénzügyi tárgyalások lefolyta­
tására.

állami telepítési kölcsön
tokajhegyaljai gyümölcsösök létesítésére

Tokajhegyalján az utóbbi időben 
élénken előtérbe került a gyümölcs­
kultúra fejlesztése. A hegyaljai 
gyümölcs felveszi a versenyt a 
világ minden más gyümölcsével 
és igy elsőrangú gazdasági érdekek 
fűződnek a gyümölcsösök létesi-

j,ica kellő fokozása cél- 
öldmivelésügyi miniszté- 
olyó év őszére megfelelő 
telepítési kölcsönt nyújt 
mák, akik magasabb szem- 
zerint felépített gyömölcs- 
:si elveknek saját érdekük- 
agukat alávetni hajlandók, 
iési kölcsönben elsősorban

a 10—50 kát. holdas kis- közép­
birtokosok részesittetnek első he­
lyen való bekebelezés biztosítéka 
mellett. A betelepítendő egységek 
területének általában 3 kát. hold­
nak kell lenniök egy-egy birtokos 
részéről.

A kölcsön iránti kérvények, — 
melyek az erre a célra szolgáló 
Űrlapon Írandók, telekkönyvi ki­
vonattal okvetlen felszerelendők, 
a polgármesteri, községekben a 
jegyzői hivatalban láttamoztatandók 
s az érdekeltek által legkésőbb 
1936. évi május hó 15-éig köz­
vetlenül a m. kir. földmivelésügyi 
miniszterhez terjesztendők be.

Közigazgatási bizottsági ülés
Érdekes havi jelentések

Zemplénvármegye Közigazgatási 
Bizottsága Bernáth Aladár alispán 
elnöklésével szerdán tartotta április 
havi közgyűlését.

A tiszti főorvos jelentette, hogy 
a fertőző megbetegedések az előző 
hónappal szemben ötven százalé­
kos emelkedést mutattak. Kanyaró 
33, roncsoló toroklob 23, hökhurut 
30, nyílt gümőkór 19 fmeghalt 4), 
hasihagymáz 28 (meghalt 5), ve­
szettségre gyanús ebmarás 7 eset­
ben fordult elő. A főorvosi jelentés 
egy gyermekbénulási esetről is 
beszámol. A betegségek szórvá­
nyosan léptek fel. Czéke, Semjén 
és Rudabányácskán hökhurut miatt 
az elemit 10—10 napon, Szeren­
csen az ovodát 3 hétre, a polgári 
iskola első osztályát 8 napra be­
zárták, mert utóbbi helyen egy 
hámló vörhenyes beteget találtak.

A törvényhatósági állatorvos je­
lentése szerint az állategészségügyi 
viszonyok általában kedvezőek.

A gazdasági felügyelő jelentésé­
nek meghallgatása előtt az elnöklő 
főispán Üdvözölte Dercsényi 
Lászlót, a gazdasági felügyelőség 
uj vezetőjét.

A gazdasági felügyelő ezután 
jelentette, hogy Zemplénben április 
6 —7-éré virradó éjjel párfokos 
dér mutatkozott, ami a korán vi­
rágzó fáknál, valamint a lóhere 
és lucernában érzékeny, a repcé­
ben helyenként — különösen a 
Bodrogközön —- érzékeny károkat 
okozott. Az őszi vetések erőteljes 
fejlődésnek indultak. A köztenyész­
tés érdekében a gazdasági felügye­
lőség a hortobágyi vásáron 10 
magyar bikát, a tenyészállatvásá­
ron 10 és a megye területén 13 
drb. bikát vásárolt. A tengeri ne- 
mesitési akció során 6 község 
kapott nemesitett vetőmagot.

A pénzügyigazgató jelentette, 
hogy a tényleges, már esedékessé 
vált adóhátralék 2.209.535 P, mely 
összeg az évi előírás 120.97%>-ának 
felel meg. A március havi adófi­
zetés a múlt évinél 26.220 pengő­
vel kedvezőbb. Forgalmi adó és 
illetékben január 1-től február vé­
géig 218.210 P. Március hóban 
157.599. Az előző év ugyanezen 
hónapjában 78,467 pengő folyt be 
és igy a forgalmi adó és illeték- 
bevétel 79.132 pengővel kedve­
zőbb, mint az elmúlt év március 
havában. E hónapban nagy illeték- 
befizetések voltak.

A tanfelügyelő jelentette, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a körömi r. k. iskola újjáépí­
tésére 10.000 P, a hernádkaki ref. 
iskola újjáépítésére pedig 5000 P 
államsegélyt utalványozott.

Az államépitészeti hivatal az út­
építésekről számolt be.

Ezután a Kisgyülés tartott ülést, 
melyen kisebb jelentőségű folyó 
ügyeket tárgyaltak.
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Sátoraljaújhelyben és Sárospatakon
Dr Orbán Kálmán polgármester üdvözölte a Vendegeket

ssftswsr..?Kedden délelőtt angolok érkez­
tek Sátoraljaújhelyre. A vármegye- 
háza előtt dr. Otbán Kálmán pol­
gármester élén városi bizottság 
fogadta az illusztris angol vendé­
geket, Procter őrnagy képviselőt 
Walker J. H. pártelnököt.

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
üdvözölte angol vendégeinket és 
Nagy Emil ny. igazságügyminisz­
tert.

— Legyenek meggyőződve arról 
— mondta válaszában Procter kép­
viselő — hogy az angliai magyar­
barát képviselők mindent elkövet­
nek az igazságtalanságok orvoslása 
érdekében. Ma már kétszáz angol 
képviselő harcol ezért s ha a tria­
noni igazságtalanságok orvoslása 
csupán Anglián múlna, már a bé­
kés magyar érdekek érvényesülése 
előtt nem volna akadály.

Az angolok megtekintették a 
város nevezetességeit és az angol 
képviselő különös figyelmet kívánt 
fordítani arra is, hogy személye­
sen győződjön meg a trianoni 
határokról.

Megtekintették a Ponyva kör­
nyékét. Különösen feltűnt az ango­
loknak az, hogy a Viztelep felé 
eső részen nincs természetes határ.

A Szedlák-tanya mellett egy kis 
meglepetésben lehetett részünk. A 
csoport tagjai azon a részen áll­
tak meg, ahol a Berecki felé ve­
zető ut kereszteződik a szlovenszkói 
határral. A Berecki felé vezető 
országút baloldala magyar, a má­
sik csehszlovák terület. Az ut úgy­
nevezett közös ut. Amint innen 
figyelik a határt, egyszer csak 
előugrik három cseh. Két csendőr 
és egy polgári ruhában. Az ango­
lok igen nagy figyelemmel kisér­
ték a cseh csendőrök feltűnését a 
furcsa „természetes14 határon.

Megtekintették a lezárt csapi 
vonalat s mint a „kultúra jelét", 
úgy nézték a dróthálót és a so­
rompót.

A határok megtekintése után az 
angolok nagy figyelemmel kisérték 
a villamostelep működésével kap­
csolatos közléseket. A szakkérdé­
sekről Geiger Ottmár igazgató 
adott angolnyelvü tájékoztatót.

A déli órákban Procter képviselő 
Sárospatakra utazott. Tiszteletére 
a főiskola vezetősége diszebédet 
adott. Novák Sándor és Szabó 
Gyula köszöntője után beszélt a 
képviselő.

Bejelentette, hogy a helyszíni 
tapasztalatok eredményét legkö­
zelebb az angol Alsóházban be­
mutatja.

Az angol vendégek hangsúlyoz­
ták, hogy a legutóbbi időben Ma­

gol közvéleményben. Egyre őszin 
tébb és mélyebb lesz a népszerű­
ség és rokonszenv, ami Angliában 
a magyarsággal kapcsolatos prob­
lémák felé fordul.

Az angolok érdeklődését a leg­
szélesebb rétegekben is felkeltette 
a mostani angol királynak walesi 
herceg korában Magyarországon 
tett látogatása, melyről az összes 
angol lapok igen kimerítő tudó­
sításokat közöltek.

síkra Magyarország igazáért, de 
egyenesen divatba jött a Duna- 
Tisza tája és Magyarországra 
utazni ma Angliában különös ér­
dekességet jelent.

Az igazság legjobban az érzel 
meken és érdeklődésen keresztül 
érvényesül és ezért ma már nem 
csak eszmeileg, hanem gyakorla­
tilag is beszélhetünk angol-magyar 
barátságról.

----------- —................... ......................... **********

Dr. Osváth Dezső tragikus halála
Szerda délután medőbbentő hir 

futott végig a városon: dr. Osváth 
Dezső, a bodrogközi járás nyugal­
mazott főszolgabirája, a közsze­
retetnek örvendett „Osváth Nasu" 
az Erzsébet kórházban tragikus 
hirtelenséggel meghalt. Ötven 
három évet élt.

Difteria ölte meg. Csütörtökön 
szállították a kórházba, ahol 
minden kétséget kizáróan meg­
állapították, hogy a gyilkos kór 
már nagy mértékben elterjedt. A 
gondos ápolás és kezelés biztató 
reménysugárt adott és a család 
s barátai hittek abban, hogy 
csakhamar gyógyultan hagyhatja 
el a kórházat. Szerda reggel 
állapota válságosra fordult, de ő 
maga még mitsem tudott arról, 
hogy a halál már kérlelhetetlenül 
ott kopogtat az ajtaján. A dif­
teria okozta szepszis pedig egyre 
jobban hatalmasodott. Osváth 
Nasu még küzdött a kórral. Mo­
solygó, jóságos arca komolyan 
szembenézett a halállal. Még az 
életről beszélt. Arról, hogy nem­
sokára hazamegy. Haza. De hová ? 
Oda, ahonnan nincs többé visz- 
szatérés.

Negyedkettőkor már érezte, hogy 
a kór győzedelmeskedik felette. 
Papot kért. A halottak szentsé­
gének ájtatos felvételét kívánta. 
Aztán csendben elbúcsúzott. — 
„Lacikának mondd meg, hogy jó 
legyen 1“ — szólt a szerető hit­
veshez és csöndesen elköltözött, 
örökre behunyta szemeit.

Az, amit kisfiától kívánt utolsó 
percében, a jóság jellemezte Os­

váth Nasut. Kedves, jó barát volt 
mindenkivel szemben. Ez az em 
béri jóság tette őt mindenki előtt 
naggyá, értékessé és kedveidé.

Rajongani tudott a jóért, a 
szépért.

Közéleti munkássága után csa­
ládjának élt, de nem lett hűtlen 
a köz érdekeihez sem, amikor mint 
a turisták egyik vezetőségi tagja 
dolgozott a turisztika fejlesztésé­
nek érdekében.

Szerető szive mindig közel állt 
a sajtóhoz is. Nem volt tollfor­
gató, de az újságírók legkedve­
sebb barátja, aki szerette a nyom­
tatott betűk Íróit. Sok száz olyan 
közérdekű cikk jelent meg a la­
pokban, melynek alapötlete az 
Osváth Nasué volt. Ezek a cikkek 
pedig mindig olyan körülményre 
hívták fel a toliforgatót és a kö­
zönséget, melynek minden sora 
egységesen szolgálta a közérdeket.

Dr. Osváth Dezső sirja mellett 
fájdalommal állunk meg és őszinte 
szívből jövő szeretettel tesszük le 
koszorúnkat. *

Halálát felesége, született Sol­
tész Matiid, kisfia, László, édes­
anyja, Osváth Ferencné, dr. Pau- 
liczky István tb. főszolgabíró, Si- 
moga István forg. adóhivatali fő­
nök, valamint széleskörű rokon­
sága és baráti köre gyászolja.

Temetése péntek délután Sátor­
aljaújhelyen ment végbe a gyá­
szoló közönség hatalmas részvé­
tétől kisérve.

Ravatalánál dr. Misák József 
vármegyei főjegyző mondta a 
gyászbeszédet.

A postás szerencséje
Sok nyeremény, boldog nyerők a Szociális Misszió 
leánycsoportjának remekül sikerült tárgysorsjátékán

A Szoc. Misszió leánycsoportja 
kedden vizsgázott. Az egy hónap­
pal ezelőtt megalakult leánycso­
port fényes eredményt ért el: Arad 
kálvária-állomására háromszáz pen­
gőnél nagyobb összeget eredmé­
nyezett a tea és a tárgysorsjáték, 
melyen szinte hihetetlen nagy 
számú nyereményt, négyszáztizen- 
négy tárgyat sorsolhattak ki az 
adományozók jóvoltából. S amel 
lett még magyaros hangulatú, a 
késő esti órákba nyúló táncmu­

latságon lehetett együtt a fiatalság 
a Katholikus Körben.

A teadélután keretében rendezett 
tárgysorsjátékon úgyszólván min­
denki nyert. Hétszáz sorsjegy kö­
zül 414-et húztak ki. Tekintve, 
hogy 2—3 sorsjeggyel is szerepeltek 
szinte hihetetlen, hogy akadt va­
laki, aki nyeremény nélkül hagyta 
volna el a helyiséget.

A főnyereményt Payer Ferenc 
püspöki helynök ajándékát, az ezüst 
szelencét Gulácsi postás nyerte.

— Szerencséje van, — mondjuk 
Gulácsinak — maga ugyanazna­
pon nyerte a főnyereményt, amikor 
Makón egy másik Gulácsi Sándor 
feleségének tiz gyermek után hár­
masikrei születtek. — Mit csinál 
a szelencével?

Elteszem emlékbe — mondja 
Gulácsi — esetleg egy más alka­
lommal felajánlom jótékony célra, 
mert én nem dohányzom. Három 
sorsjegyem volt és a főnyeremény 
mellett egy üveg bort is nyertem. 
Egyébként én minden sorsjátékon 
résztveszek és rendszerint nyerek.

Érdekes, hogy Gulácsi, aki a 
Szoc. Misszió tárgysorsjátékának 
főnyereményét nyerte, református 
vallásu. Ez is mutatja, hogy a 
Kálvária javára rendezett teadél­
után és tárgysorsjátékon felekezeti 
különbség nélkül vettek részt az 
újhelyiek.

— Egy csepp a tengerbe — 
mondták a vidámhangulatu sors­
játékon, amikor Deák Andorék 
bort nyertek. A borosüvegek mel­
lett elég gyakran jöttek elő a pa­
radicsomüveges nyeremények.

Festmények, porcellántárgyak, 
könyvek, csokoládé... — nehéz 
volna felsorolni, mi minden került 
elő ezen a nagyszerű sorsjátékon. 
Deák Andorné elnöknő és dr. 
Ember Jenőné csoportvezető fárad­
hatatlan munkája nemes gyümöl­
csöt termett.

A tárgysorsjáték után következett 
tea meleg hangulatban folyt le. 
Cigányzene mellett fényes hangu­
latban jól mulatott a fiatalság.

jUa ülésezik a Kálvária 
építési bizottsága

Dr. Orbán Kálmán polgármester 
ma délután félnégy órára ülésre 
hívta egybe a Magyar Kálvária 
építési bizottságát s amennyiben 
az idő kedvez úgy helyszíni 
szemlét tartanak.

Nincs béke
a Móré —Nagy ügyben

— hétfőtől kezdve a debreceni 
törvényszék Sárospatakon tár­
gyal monstre pörben

A Moóré—Nagy Ernő ügy, 
amelynek szálai egy korábbi vá­
lasztás idejére vezetnek vissza, 
hétfőtől kezdve a debreceni tör­
vényszéket foglalkoztatja. A tár­
gyalást a sárospataki járásbíróság 
épületében tartják meg, tekintve, 
hogy a Móré testvérek részéről 
Nagy Ernő volt képviselő, ny. fő­
szolgabíró ellen indult ügyben 
közel száz tanút hallgatnak ki.

A békés elintézés az eddigi elő­
jelek szerint csődöt mondott.

A főtárgyalás előreláthatólag 
négy-öt napig tart, amikor ismer­
tetik a hatalmas aktacsomó iratait, 
kihallgatják a mindkét fél részéről 
bejelentett tanukat. Ha újabb bi­
zonyítások elrendelésére nem lesz 
szükség, úgy előreláthatólag csü­
törtökön ítélet is lesz a rágalma­
zás! bűnügyben. ______

a Várhegy megálló­
nál egy 4 szobás, 
fürdőszoba, konyha, 

kamara és verandás, jiirr Jl
4 szuterén helyi- Ifi Ilii U 
ség bői álló MlMUn

400 ü-öl kert területtel.
Bővebbet: Bretz Gusztáv tulaj­
donos Horthy Miklós-téri virág­

üzletében. 594/17
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na sarospati
Enyedy Andor érdekes előadása a megtért emberről

A hszáninneni ref. egyházkerület 
a sárospataki theológiai akadé­
miával karöltve csütörtökön dél­
előtt fél 10 órakor kezdette meg 
1936. évi háromnapos lelkészi
konferenciáját.

Az ezévi konferenciának különös 
jelentősége abban áll, hogy a 
konferencia a lelkipásztorkodás 
aktuális kérdései mellett a kül- 
misszió propagandáját szolgálja 
azzal a céllal, hogy a sárospataki 
theológián szeptember hóban meg­
nyitandó ktilmissziós tanfolyamot 
lelkiekben és gyakorlatban meg­
felelően előkészítsék.

A konferencia, melyen az egy­
házkerületnek mintegy 35 lelkésze 
vett részt, délelőtt fél 10 órakor 
áhítattal kezdődött, melyet dr. 
Szabó Zoltán főiskolai lelkész, 
theológiai professzor végzett.

Ezután dr. Mátyás Ernő theo­
lógiai igazgató üdvözölte a kon­
ferencián résztvevőket mondván, 
többek között a következőket.

A theológiának a legszorosabb 
kapcsolatban kell lennie az élettel.

Ez a konferencia is a való 
életbe vezető hidat nyitja széle­
sebbre és a modern lelkipásztor­
kodás nagy problémáit és nagy 
reménységeit bontja ki az ősi 
falak között.

A sárospataki theológián fejlő­
dés mutatkozik. Gyakorlati mun­
kánkat jelenti a faluszemináriuma, 
a népfőiskola, a rudabányácskai 
munkatábor, valamint a cserkész 
és leventeképzés terén elért kü­
lönös eredményeink is.

A konferenciát Farkas István püs­
pök nyitotta meg magas szárnyalásu, 
ihletett szavakkal.

A lelkipásztori öntudat elhal­
ványulásáról sokszor esik ma szó 
és sajnos — alázattal kell elis­
mernünk, — hogy igazuk van a 
támadóknak:

A köldetés hitének kell bera­
gyognia a lelkipásztor életét, hogy 
azt át vigye környezetére. De 
nemcsak hinni kell a testté lett 
igébe:*, hanem élnünk is kell ezt 
az elő igét.

A lelkipásztort nem befolyásol­
hatják a külvilág akadályai, hiszen 
nem lehet akadály az előtt, aki 
Isten földi követe és Isten or­
szágának békéjét hirdeti.

A püspöki megnyitó után kez­
detüket vették a lelkészi előádások.

Különösen mély hatást keltett 
dr. Enyedy Andor miskolci lel­
késznek a lelkipásztorról és a 
megtérésről szóló előadása, aki 
többek között a következőket 
mondotta:

Igazi lelkipásztor csak megtért 
ember lehet, mert csak a megtért 
ember tud Isten szemével látni, 
képes arra, hogy helyesen lássa 
az irányt, mely felé a gyülekezetei 
terelnie kell.

Megtért emder az, aki az isteni 
lélek irányító befolyása alá kerül.

A jó lelkipásztor ismertető jele 
az, hogy nem önmagának, nem
a világnak, hanem az Istennek
szolgál.

A megtérés nem egyszeri, hanem 
egy egész életnek mindennap meg­
ismétlődő dolga.

A háromnapos konferencia prog­

ramjából zempléni nézőpontból 
érdeklődésre tartottak számot Da- 
rányi Lajos sárospataki lelkész, 
dr. Szabó Zoltán theológiai pro­
fesszor, dr. Trócsányi József ny. 
theológiai professzor, Szabó Lajos 
bodrogközi missziós lelkész igen 
tartalmas előadása. Nagy sikert 
aratott az ifjúsági munka bemu­
tatása, melyet Főző László lelkész 
végzett a vajdácskái ifjúsági egye­
sület részvételével.

A konferencia mélyreható ese­
ménye volt a felsőmagyarországi 
református egyházi életnek.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

Megkezdték a saujhelyi Közmüvek
Sápospatab-Tolcsva-Olaszlisztia táv­
vezetékénél! felmérési munkálatait

A munkálatokat Geiger Ottmár igazgató főmérnök irányítja
A sátoraljaújhelyi Közmüvek 

nagyszabású vállalkozásba fogott.
Ki akarják építeni a villany- 

hálózatot a Sárospatakon túli 
községekbe is, hogy ezáltal az 
újhelyi villanygyár Bodrogolaszi, 
Sára, Vámosujfalu, Tolcsva és 
Oiaszliszka községeket is elláthassa 
villanyvilágítással.

A felmérési munkálatokat a 
napokban kezdették meg Geiger 
Ottmár igazgató-főmérnők veze­
tésével és sikerült olyan megoldási 
módokat találni, amelyekkel az

eredeti irányvonalat megrövidít­
hetik, amit kölönösen a Tolcsva 
felé vezető mellékvezetéknél tud­
nak elérni.

A távvezeték megépítései költ­
ségeinek fedezetéül szolgál a Sá­
rospatak község által régebbi tar­
tozására most fizetett 45.000 P 
összeg, továbbá az OTI, illetve 
MABI tartalék alapjaiból remélt 
100.000 pengős kölcsön.

Valószínűleg csak az év má­
sodik felében kerül sor az építési 
pályázatok kiírására.

Rendkívüli nagy érdeklődés előzi meg
a Stefánia Szövetség hétfői előadását

A Stefánia Szövetség hétfő esti 
műkedvelő elődása a jegyelővétel 
nagy sikeréből következtetve előre­
láthatólag a Városi Színház zsúfolt 
nézőtere előtt kerül bemutatásra. 
A gazdag és tartalmas müsorszá- 
maiban az újhelyi műkedvelők 
legjobbjai szerepelnek. A falraga­
szokon közölt szereposztástól el­

térően a „Békebeli kadétok" cimü 
Vaszary vígjátékban az egyik női 
főszerepet Kardos Márta, sok sikert 
aratott műkedvelő fogja játszani. 
Az előadás érdekességét nagyban 
emeli, hogy dr. Pázmányi János 
a Stefánia szülő-otthon főorvosa 
is szerepel. Dr. Pázmányi fogja 
ugyanis a műsor számait konferálni.

Detektívek kisérjék-e a bort
az eladótól a vevőig ?

Sátoraljaújhely város szabályrendeletet módosít 
Sátoraljaújhely város képviselő- törvényt akként értelmezi, hogy a

testületé a jövő héten közgyűlést 
tart, melynek rendkívüli érdeklő­
déssel várt pontja lesz a borfo­
gyasztási adó mikénti behajtására 
vonatkozó szabályrendelet módo­
sítása.

A város ugyanis a Hegyalja 
közérdekének megfelelően a bor- 
fogyasztási adó tekintetében áta­
lányösszegben akar kiegyezni nem­
csak a termelőkkel, hanem az 
italmérőkkel, kereskedőkkel és 
olyan termelőkkel is, akik terme­
lői kimérést gyakorolnak.

Ezek az egyességek tennék 
ugyanis lehetővé azt, hogy egész­
séges borforgalom alakuljon ki, 
ami elsőrendű közérdek.

Ezt a helyes gyakorlatot fenye­
geti az a merev felfogás, mely a

pincékből eladott borokat detek- 
tivekkel kell kísértetni és az eladás 
bejelentésétől számított hat óránál 
korábban a kiszállítást a pincék­
ből nem szabad megkezdeni.

Az összes bortermelők létérdeke 
tehát a szabályrendeletnek olyan 
módositása, mely lehetővé teszi 
Ujhelyben is a közgazdasági élet 
fejlesztését és a felesleges vegza- 
lurák megszüntetését.

— Ingyenes fény képntal-
ványunkai e héten Koós 
Gyuláné sátoraljaújhelyi előfi­
zetőnk nyerte, kinek az utalvány 
ellenében a Szepessy fotószalon 
teljesen ingyen 2 drb. művészi 
fényképet szolgáltat ki.

A „Zemplén" az Ön lapja

Bérbeadja a város a hely- 
pénz és kövezetvám sze­

dés! jogát
Pénteken délután Zboray Károly 

ny. miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt ülésezett a város pénzügyi 
bizottsága.

A bizottság az OTI építkezés 
szükséges telekvétel ügyet tár­
gyalta, s a jelentős munkát ered­
ményező építkezés szociális, va 
lamint városfejlesztő érdekei fi­
gyelembevételével egyhangúlag ja­
vasolja a pénzügyi palota melletti 
Dókus féle telek megvételét. A 
bizottság foglalkozott a város hely­
pénz és kövezetvám szedési jogá­
nak bérbeadási ügyével, s el­
határozta a bérleti feltételek közzé­
tételével pályázat meghirdetését.

petrolcumjény

a mellékutcában
Husvéthéttő estéjén a Kölcsey- 

utca környékét járjuk. Petróleum- 
fény „világit* ki az ablakokból. 
Olyan ez a petroleumfény, mintha 
mécses pislogna a szobákban.

Az utca most szomorú képet 
mutat. Nem méltó a Kölcsey ne­
véhez.

A sötétségben is szemét és pi­
szok látszik mindenütt.

Kultúrát kell vinni ezekbe a 
házakba. Elsősorban világosságra, 
fényre volna szükség.

A „Zemplén" hasábjain szük­
ségesnek tartjuk leszögezni, hogy 
a kormánynak azt a nemes akciós 
ját, mely az egyszoba-konyhá- 
lakásoknak adómentesítésére vo­
natkozik, meg kell szívlelni a vá­
rosoknak is és követendő példát 
kell találni benne.

A város kitűnő vezetősége előtt 
felvetjük azt a gondolatot, hogy 
az egyszoba-konyhás lakásokban 
tegyék lehetővé olcsóbb pausálék 
mellett az áram bevezetését. Az 
ottani lakók hangsúlyozzák, hogy 
a kislakások is szívesen fogyasz­
tanák a villanyáramot.

A villany nemcsak fényt, de 
több kultúrát is vinne ezekbe a 
kislakásokba és elősegítené a 
szenny és piszok eltüntetését a 
mellékutcákból.

fi szabótanuló
húsvéti kiskirálysága

Idegen toliakkal ékeskedett, 
de nem sokáig

Hódosi Sándor újhelyi hentes­
mester a húsvéti ünnepek előtt 
egyik kabátját tisztítás céljából át­
adta M. S. szabótanulónak. A 
hentesmester később vette észre, 
hogy összes forgótőkéje, 400 P, 
melyet zsebkendőben göngyölve 
tartott, elveszett. Hódosi a szabó 
tanulóhoz sietett, mert úgy emlé­
kezett, hogy a pénzt tartalmazó 
zsebkendőt a kabátban felejtette. 
M. t azonban nem találta már 
Ujhelyben,mert a szabóinas Ricsére 
utazott ünnepelni. Az újhelyi rend­
őrség a károsult feljelentésére 
a ricsei csendőrséget értesítette s 
a csendőrök a ricsei nagyvendég­
lőben mulatozás közben találták 
meg az újhelyi szabótanulót. M. S. 
tagadja, hogy a 400 pengőt meg 
akarta volna tartani s azt állítja, 
hogy nem tudja melyik kuncsaftja 
hagyta nála az összeget. A bíró­
ság előtt tisztázódik a húsvéti 

! meglepetés ügye.
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Zempléni Híradó
— A Szociális misszió 

Leány csoport ja ezúton mond 
köszönetét mindazoknak, akik 
nemeslelkü adományokkal lehetővé 
tették a tárgysorsjáték rendezését. 
Egyidejűleg közhk, hogy a még 
át nem vett nyerőtárgyak dr. Ember 
Jenőné leánycsoport-vezetőnél 
(Kazinczy u. 32. I. em.) átvehetők 
bármikor. A még átt nem vett 
tárgyak nyereményszámai a követ­
kezők: 14. 34, 43, 59. 61, 72, 
88, 89, 138, 184, 301, 309, 310, 
313, 316, 426, 429, 434, 505, 
559, 561, 635, 638. A nyeremény- 
tárgyakat 1 hétig megőrizik, 
azontúl, felelősséget nem vállalnak.

— A HITE hegyaljai osz­
tálya legutóbbi közgyűlésén 
Czékus Miklósnét választmányi 
tagjává választotta.

— Névváltoztatás. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy 
dr. Klein Zoltán sátoraljaújhelyi 
lakos nevét Kertész-re változtassa.

— IJj távbeszélő állomá­
sok : Dr. Tóth Alajos várm. tiszti 
főügyész hivatala: 70, Ringthaler 
Mária: 29 szám.

— Református Egyházi 
Értesítő címmel Sátoraljaújhely­
ben aktív református hitbuzgalmi 
folyóirat indult és minden hó 1-én 
jelenik meg. Felelős szerkesztője 
Főző László ref. lelkész. A lapnak 
előfizetési dija nincsen. Önkéntes 
adományokból tartja fenn magát.

— Nyilvános köszönet. A 
Sátoraljaújhelyi Athletikai Club 
pénztárába a Club által kibocsá­
tott „Tiszteletjegy"-ek megváltása 
címén ezideig az alábbi adomá­
nyok folytak be: Illésházy Miklós 
26, dr. Tóth Alajos 10, Payer Fe­
renc 5, Stumpf György 5, V. K. 
4, Szabó Pál 3 26 pengő. Midőn 
a befolyt adományokat ezúton 
nyugtázzuk, az újhelyi s ezzel a 
magyar sport támogatásáért az 
adományozóknak hálás köszöne- 
tünket fejezzük ki. Mattyasovszky 
Kálmán a SAC elnöke.

— A Felsőmagyarországi 
Reggeli Hírlap vezető orgá­
numa a magyar vidéki sajtónak. 
A Felvidéknek ez a terjedelemben 
és példányszámban legnagyobb 
napilapja úgy a világeseményekről, 
mint a magyar közélet minden 
eseményéről részletes tájékoztatást 
ad és független kritikával kiséri 
az eseményeket. Az olvasó mindent 
megtalál a lapban és hirdetésre is 
a legkitűnőbb orgánum.

— Elitélték egy pékmes­
ter háziszarkáját. A sátoralja­
újhelyi törvényszék most vonta 
felelősségre Lénárt Etel háztartási 
alkalmazottat, aki ellen lopás miatt 
Goldstein Zsigmond pékmester 
tett feljelentést. Lénárt Etel Sáros­
patakról került Goldsteinékhoz. 
Amikor szolgálatából elengedték, 
távozása után a pincében elrejtve 
lopott tárgyakat találtak. A cseléd­
leány beismerte bűnösségét, csu­
pán azt tagadta, mintha valami 
része volna a Goldstein Zsigmond 
terhére elkövetett ékszertolvajlás- 
ban is. A bíróság Lénárt Etelt két 
havi fogházra Ítélte.

— Vasárnap délelőtt nem 
leez áramszolgáltatás. A
Közmüvek közli, hogy folyó hó 
19-én, vasárnap délelőtt fél 6 órá­
tól 12 óráig javítási és tisztítási 
munkák miatt az áramszolgáltatás 
szünetel.

_ Eljegyzés. Kesztenbaum
Bözsike (Berehovo) és Weinberger
Manó (Kosice-Sátoraljaújhely) je­
gyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Hamis ércpéuzek. Az
újhelyi rendőrség hamis 50 és 20 
filléreseket foglalt le. Az ércpénzek 
az ország más részéből jutottak ide.

_ Felmentő Ítélet az nj
helyi bányaszerencsétlen­
ség ügyében. Az újhelyi tör­
vényszék kedden tárgyalta a gon­
datlanságból okozott emberölés 
vétségével vádolt Kozma János 
bányász bűnügyét. A halálosvégü 
bányaszerencsétlenséggel kapcso­
latos bűnügyben felmentő Ítélet 
hangzott el. A vád képviselője 
felebbezett.

Legújabb
Válságos a hernádnémeti-i húsvéti locsolkodás

áldozatának állapota
A zemplénvármegyei Hernádnémeti községben Husvét keddjén 

Kovács János 20 éves fiatalember szekerén hajtott a községen keresz­
tül ahol fiatal leányok rohanták meg a szekeret és Kovács Jánost 
vedrekkel megöntözték. — A feldühödt fiú vasvillát hajított a 
leányok közé és a vasvilla Szűcs Lenke 17 éves leány fejébe fúródott.

A miskolci Erzsébet közkórházban most válságosra fordult az 
Szűcs Lenke állapota.

Beszállították az újhelyi kórházba a Jíusvétkor leszúrt
községi bírót

Husvét hétfőn véres eset történt a bodrogközi Láca községben. 
Téglás Balázs lácai lakos, aki az örökség miatt már régen haragudott 
János nevű bátyjára, a község érdemes birájára, az utcán belekötött 
és verekedés közben hátulról leszúrta a községi birót. Téglás János 
állapota súlyosra fordult, úgyhogy pénteken este Lácáról az újhelyi 
Erzsébet közkórházba szállították.

jYíorjiumaial megmérgezte magát a tiszaluci ny. községi orvos
Pénteken délután Tiszalucon megmérgezte rfiagát Kottler Sándor 

ny. községi orvos. Húsz köbcentiméter morfiumot fecskendezett be 
magába és néhény órán belül halott volt. Régi betegsége vitte a halálba.

9 hitelélettel foglalkozó bizottság
csütörtökön tartotta első ülését

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottsága legutóbbi közgyű­
lésében megbízta Bernáth Aladár 
alispánt, hogy a helyi hitelélet 
bajainak megvitatása érdekében 
parnói Molnár Béla elnöklésével 
egy bizottságot alakítson. Ennek 
a bizottságnak volna feladata a 
helyi hitelviszonyok megvizsgálása 
és a hitelélet megjavítása érdeké­
ben egy javaslat kidolgozása.

Bernáth Aladár alispán a kő- 
vétkezőket hívta meg a bizottság­

ba : a törvényhatósági bizottság­
ból báró Waldbott Figyes, dr. 
Búza Béla, Kornitzer Lipót tago­
kat, pénzintézeti szakértőként 
Kuharik Gy. Kálmán bankigaz­
gatót, az Ipartestület részéről Poós 
József ipartestületi elnököt és a 
kereskedők testületéből Wischnitz 
Istvánt.

A bizottság parnói Molnár Béla 
elnöklésével csütörtökön tartotta 
alakuló ülését és április 27-én tartja 
meg részletes érdemi tárgyalását.

Elfogták Kolozsi Gyulát,
aki takarékkönyvet lopott 
és kivette a pénzt a postán

Az elmúlt hetekben Szalontai 
Ferenc asztalossegéd lakásán fel­
törtek egy ládát, kilopták a betét­
könyvét, melyre a tettes — Sza­
lontai aláírását hamisítva — a sá­
toraljaújhelyi postahivatalban fel­

vett 96 pengőt.
A rendőrség megállapította, hogy 

a tettes Kolozsi Gyulával azonos. 
A megszökött Kolozsit most a bu­
dapesti rendőrfőkapitányság elfogta 
és Sátoraljaújhelyre kiséri.

**^***AAAAA* *^‘*^*^***,*,>* —-r“rri‘ywyyvmru~j~u~j~i va

— Gaál Franciska és az 
orosz cobolybtuidák. Érde­
kes, pompásan illusztrált cikkben 
meséli el Gaál Franciska a Szín­
házi Élet most megjelent uj szá­
mában, hogy ajánlatot kapott 
orosz filmesektől, hogy utazzék 
Moszkvába nem filmezni, hanem 
bemutatkozni a filmszínházak kö­
zönségének. Honoráriumnak két 
cobolybundát ajánlottak fel neki.

Gaál Franciska az ajánlatot nem 
fogadja el, mert előreláthatólag 
Hollywoodba megy filmezni. Há- 
romfelvonásos darabmellékletül a 
Színházi Élet a Nemzeti Színház 
nagysikerű darabját, a VIII. Hen- 
rik-et adja. A 286 oldalas Szín­
házi Élet ára 60 fillér. Előfizetési 
dij negyedévre 6 50 pengő. Kiadó- 
kivatal: Budapest, VII. Erzsébet 
körút 7.

— Permetező bemutató.
A Gazdasági Egyesület és á 
Tokaj hegy alja hegyközségi tanácsa 
a gyümölcs-és szőlőtermelő gazda­
közönség részére a tavaszi per­
metezésről előadást és ez; köve­
tően permetező bemutatót rendez. 
A szakelőadásokat Clausz József 
kertészeti felügyelő és Krteiszl Emil 
vármegyei faiskolai felügyelő tart­
ják. Bodrogkereszturon ma dél­
után. Tárcái és Tokaj vasárnap. 
Sárospatakon ápr. 20-án, hétfőn 
d. u fél 3 órakor a vásártéren. 
Sátoraljaújhelyen ápr. 20-án, hét­
főn d. u. fél 5 órakor a Szabad­
ságtéren. Tállyán és Mádon kedden 
Tolcsván, Olaszliszkán, Erdőbé- 
nyén szerdán.

Húsvéti ajándékul pompás 
gazdasági könyvtárakat 
és könyvesládákat kapott 

11 zempléni község
A vármegye főispánjának elő­

terjesztésére a húsvéti ünnepekre 
a földmivelésügyi miniszter a falut 
érdeklő minden kérdésre kiterjedő 
gazdasági szakkönyvsorozatot és 
könyvesládát küldött a vármegyei 
m. kir. gazdasági felügyelőség 
utján 11 zempléni községnek.

A községek a következők: Al- 
sóregmec, Vitány, Károlyfalva, Vég- 
ardó, Tiszakarád, Vajdácska, Le- 
gyesbénye, Hernádkak, Mezőzom- 
bor, Taktaharkány, Monok.

HETIREND
Hivatalos fogadások:

Főispán: Gyengélkedése miatt 
még néhány napig nem fogad.

Alispán: szerda kivételével min­
den hétköznap d. e. 10—1 óráig.

Polgármester: minden hétköz­
nap d. e. V211 —V2I óráig. — 
Halasztást nem tűrő esetekben 
bármikor.

*

Műsoros előadás.
Április 20, hétfő Stefánia Szöv. 

műkedvelő színházi estje a Városi
Színházban este fél 9 órakor.

*

Mit adnak az újhelyi moziban?
Április 18, 19, szombat vasár­

nap Greta Garbo legnagyobb 
filmsikere a „Karenina Anna". 
Előadások szombaton 6 és fél 9, 
vasárnap háromnegyed 4, 6 és 
fél 9 órakor.

Április 21, 22, kedd, szerda 
Benjaninó Gigli filmremeke az 
„Enyém vagy, és Harold Lloyd 
film burleszk újdonsága „Tejesnek 
áll a világ*. Előadások kezdete 
6 és fél 9 órakor.

Április 23, csütörtök „Fekete 
maffia" vadnyugati történet és 
„Zöld pokol" film a levegő hő­
seinek történetéről. Előadások 6 
és fél 9 órakor.

Április 25, 26, 27, szombat, 
vasárnap, hétfő a legnagyobb 
magyar filmsiker „Café Moszkva*. 
Előadások szombaton és hétfőn 
6 és fél 9, vasárnap háromnegyed 
4, 6 és fél 9 órakor.

*

Emlékeztető
háztulajdonosoknak

Tatarozási kölcsönért a Pénz­
intézeti Központhoz legkésőbb 
szeptember hó 30-ig lehet folya­
modni. A feltételeket meg lehet 
tudni a Budapesti Közlöny 1935. 
december hó 10 i 281. számában.
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1936. április 19. 5. oldal.

Or. Pauliczhy István tb. főszolgabíró előadást tart 
a budapesti közigazgatási tanfolyam eredményeiről

• n r7/%tnn1£n ViAmv n D.. __• f - «Megírta a Zemplén, hogy a Bu­
dapesten megrendezett március 
havi közigazgatási továbbképző 
tanfolyamon Zemplénvármegye ré­
széről dr. Pauliczky István tb. fő­
szolgabíró vett részt, Sátoraljaúj­
hely városát pedig dr. Szentand- 
rússy Pál árvaszéki ülnök képvi-
£pl Í0#

A tanfolyamon tapasztaltakról dr. 
pauliczky István a közeljövőben a 
vármegyei tisztviselő kar előtt elő­
adásban fog beszámolni.

Az előadás alkalmul szolgálhat 
az intenzivebb és gyakorlatiasabb 
vármegyei közigazgatási élet meg­
indulásához.

A közigazgatási tanfolyamról dr. 
pauliczky István a következőket 
mondotta munkatársunknak:

— A közigazgatási továbbképző 
tanfolyam előadásai az Országos 
Szociálpolitikai Intézetben folytak 
le, s azokon 127 hallgató vett 
részt a közigazgatási szolgálat 
minden ágából. Képviselve voltak 
az egyes minisztériumok, legfőbb 
állami számszék, a székesfőváros, 
a vármegyék, törvényhatósági jog­
gal felruházott és megyei városok, 
tankerületi főigazgatóságok, posta- 
igazgatóság stb. annak dokumen­
tálására, hogy a magyar közszol-

gálái magasabb eszmei egységbe 
tömörül. 6

“7 elöadók a magyar szel­
lemi és közélet reprezentánsai: 
miniszterek, államtitkárok, egye­
temi tanárok s az egyes igazgatási 
ágak legfőbb vezetői. Minden 
megoldandó kérdéssel a legkivá­
lóbb szakértő foglalkozott.

A tanfolyam célja és gya­
korlati ereeménye a magyar életet 
formáló közigazgatás színvonalá­
nak emelése és az egyöntetű el­
bánás biztosítása volt.

— A tartott 72 előadás 6 cso­
portba volt foglalható: 1. a ma­
gyar közszolgálati rendszer, 2. a 
közigazgatási tervezet, 3. személy­
zeti kérdés, 4. vagyoni jogok vé­
delme a közigazgatásban, 5. a 
közigazgatás bírói védelme, 6. a 
tisztviselői kötelességek megsérté­
sének és megszegésének jogkö­
vetkezményei.

— Az előadások vezérelvei vol­
tak a nemzetfenntartó elem támo­
gatása, cselekvő szociálpolitika, a 
közigazgatásnak, mint a legfonto­
sabb nemzetnevelő intézménynek 
etikai alapokia való helyezése, a 
szellemi és anyagi erőknek a nem­
zet érdekében való összefogása.

Meghalt Kiss Gyula plébános 
a vörös uralom kálváriajárt 

hőse
Zsolczai-A7ss Gyula végardói 

plébános a kommun idők legendás 
alakja, akit a bolsevisták 1919-ben 
kerékkötő lánccal összekötve kisér­
tek végig Ujhely utcáin, hogy 
aztán börtönbe vessék, — Vég- 
ardón, 70 éves korában meghalt.

Kiss Gyula régi görög katolikus 
papi családból származott. Már a 
nagyapja is pap volt Végardón.

A görög katolikus egyházban 
hervadhatatlan érdemeket szerzett. 
Munkája kiterjedt mindenre. Nem 
volt olyan közérdekű munka, 
melyben ne vette volna ki a részét.

Róla el lehet mondani, hogy 
valóban a nagy nyelvújító, Kazinczy 
árnyékában élt, mert a végardói 
lakossság magyar nyelvezetét ő 
művelte igazán magyarrá.

Mindnyájunk előtt emlékezetes 
a szomorú emlékű 1919 es esete, 
amikor a kerékkötő lánccal meg­
kötözött papot a vörös hóhérok 
végigkísérték az újhelyi utcákon. 
Megdöbbenve nézte mindenki azt 
a kegyetlenséget, mely odáig 
jutott, hogy a csőcselék egy igaz- 
lelkű, becsületes papot durva 
módon, lánccal megkötözzön és 
úgy szállítson be a forradalmi

törvényszékre. S ő, a magyar pap, 
akkor is büszkén felemelt fejjel 
haladt előre. Fejét büszkén vetette 
fel. Büszke volt arra a magyar 
katolikus pap, hogy szenvednie 
kellett a hazájáért és vallásáért,

A Feltámadás napján halt meg. 
A leláncolt magyar teste pihenőre 
tért, nem érte meg a magyar 
Husvétot.

Temetése kedden délután ha­
talmas részvéttől kisérve Végardón 
ment végbe.
^jijüxriAririrYy“ **fcA>****

Készülődés az orvoskatnarai 
választásokra

Ismeretes, hogy 1936. évi I. 
törvénycikk értelmében még ebben 
az évben sor kerül az Orvoska­
marák megalakítására, köztük a 
miskolci Orvoskamara megszerve­
zésére is, melyhez a zempléni or­
vosok tartoznak.

A kamarai választásokra már 
megalakult a Magyar Orvosok 
Nemzeti Egyesületének kamarai 
pártja, melynek Zemplénvármegyé- 
ből országos bizottsági tagjai let­
tek : Asztalos Kálmán, Ember Jenő, 
Gaál Barnabás, Heinrich Béla, 
Kottler Sándor, Köntzey Em , 
Macsotay József, Matolay László
és Varga Béla.

Tokaji járás főszolgabirájátóL

Szám: 945/1935. kih.
A tokaji járás főszolgabirája mint^rendon büntető

biró Klein Ignác korcsmaros e - ítéletével, mert
nyei lakost 945/1935. kih. sza™uJ J^rdó must készletét 
Klein Ignác a tulajdonában lev jqq pengő pénz-
szalicilsav használatával megham > . ejzárásra
büntetésre, behajthatatlanság es ,jö tés utján való 
Ítélte. Egyben a 4 hordó rtt p Srási költség- 
megsemmisítését elrendelte es 46.40 P eij 
nek a megfizetésére kötelezte. 596/17

616 ig/1936. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplén vármegye Erzsébet közkórháza Sátoraljaújhelyben a kö­

vetkező felszerelési tárgyak szállítását óhajtja ajánjat utján biztosítani.
1. 216 méter 140 cm. széles sötét szürke G. 2. szabványszerü

köpen gyapjúszövetre. , ,
2. 655 méter 140 cm. széles sötét szürke G. 3. szabványszerü

zubbony és nadrág gyapjúszövetre.
3. 628 méter 78 cm. széles nyers molinóra.
4. 500 „ 65 cm. „ sötétkék barchet bélés.
5. 192 „ 140 cm. „ fekete serge bélés.
6. 120 kg. csepüvatta.
7. 300 öltöny (slafrock) fele-fele arányban 120 és 130 cm. hosszú 

barchet női téliruha.
8. 250 drb. 100 cm. hosszú női téli alsószoknya.
9. 100 „ 180X150 cm. nagyságú téli gyapjú nagykendő.

10. 150 „ téli sapka.
11. 120 „ téli férfi rövid köpeny varrás, 2 sor gombbal, 25U 

drb. téli zubbony varrás és 300 drb. téli nadrág varrás. A 
köpenyekhez, zübonyokhoz és nadrágokhoz szükséges cérnát, 
gombokat és csattokat vállalkozók tartoznak adni. A ruhák sza­
básának és varrásának kifogástalannak kell lenniök.

Az ajánlott textilnemüekből 30 négyet cm. mintadarab, a 
nagykendőkből és sapkákból 1 — 1 mintadarab adandó be az aján­
latok beadása alkalmával.

A férfi ruházati cikkek az anyagok átvételétől számított, — a 
többi felszerelési tárgyak és anyagok — a megrendelés vételétől 
számított 8 héten belül szállitandók be a közkórházba.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen bori- 
tékben elhelyezett és követlenül, vagy posta utján beadott ajánlatok
vétetnek tárgyalás alá. . , . _ ......

Az ajánlat „Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi Erzsébet köz­
kórház Igazgatóságának, Sátoraljaújhely. Ajánlat a ° 16/193b. sz. 
versenytárgyalási hirdetményben kiirt felszerelési tárgyak szállítására, 
illetve munkálatokra" felírással látandó el.

Az ajánlatok a közkórház gondnoki hivatalában

1936. évi május hó 22-ik napjának 9. e. 10 órájáig
adandók be. on/ , , ___

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati összeg 2°/o-ának meg­
felelő bánatpénzt a közkórház kézi pénztáránál letenni, készpénz, 
értékpapír, vagy takarékbetéti könyvben. .

Az ajánlatok a közkórház gondnoki hivatalában 193b. évi 
május hó 22-ik napján d. e. 11 órakor fognak felbontatni, amikor 
az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők a közkórház végleges döntésének megtörtén­
téig kötelezettségben maradnak. . , . .

A hazai származás tekintetében vállalt kötelezettségek bárme­
lyikének kijátszása, vagy a szállítás, illetve munkálatok alkalmával 
elkövetett és beigazolt egyéb rosszhiszemű, vagy vétkes gondatlan­
ságból eredő visszaélés, illetve mulasztás esetén az illetékes mi­
niszter a vállalkozót a kizárási jogkörébe eső szállításokból és mun­
kálatokból végleg, vagy meghatározott időre kizárhatja. .....

Ajánlatot az egész és részmennyiség szállítására és készíté­
sére is lehet tenni. , «.É

Azok az ajánlattevők, akik a kiíró intézettel üzleti összekötte­
tésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartozna 
szállítóképességüket s megbízhatóságukat azon kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepei tartoznak.

A szállított cikkeket a megrendelő közkórház Sátoraljaújhely­
ben bizottságilag veszi át, minek megtörténtéig a szállító szavatos­
ságban marad. . . ........

Az ajánlatnyertes a bánatpénzt biztosítékul a vállalati összeg
5®/o-ára kiegészíteni tartozik. . . . . .

A közkórházi bizottság fenntartja azon jogát, hogy a beérke­
zett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthasson és a kiirt mennyiségnél 10°/o-kal többet, vagy keve­
sebbet rendelhessen. . , ..

A szállító járandósága a tényleg megtörtént átvétel után alis- 
páni utalvány alapján postatakarékpénztár utján fog kifizettetni.

Egy ajánlattevő sem követelheti, hogy a szállítás, vagy mun­
kálat egészben, vagy részben neki ítéltessék oda és a jelen[ sza­
bályzatnak akár eljárásra, akár az odaítélésre vonatkozó 1íatároz- 
mányai megsértéséből netán előállott kár megtérítését az ajánlattevő 
sem a közkórháztól, sem annak közegeitől nem követelhetik.

Ha a nyertes ajánlajtevő a hozzá intézett felhívás vételétő 
számított nyolc nap alatt az előirt biztosítékot le nem tenné és a 
szerződést alá nem írná, úgy visszalépettnek tekinthető. Ily esetben 
a szállítás, vagy munkálatra minden igényét elveszti és a közkór­
háznak jogában áll az általa esetleg letett bánatpénzt bírói közben­
járás nélkül visszatartani, az esetben pedig, ha a szállítás, vagy 
munkálat más utón csak magasabb egységárak, vagy végösszeg 
mellett lenne teljesíthető, úgy az ajánlatnyertes a ..ülönbözetet
megtéríteni tartozik. ... ..

Az ajánlattevőnek társadalombiztosítási járulékairól szóló ki­
mutatással igazolnia kell, hogy 6 hónapnál régebben esedékessé 
vált társadalombiztosítási köztartozása nincs.

Egyebekben lásd az 50.000/1934. K. M. számú rendeletet.
Sátoraljaújhely, 1936. április 15-én.

Dr. Azary-Prihoda László
593/17 közkórházi igazgató-főorvos.
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4.300 pengő pénzbüntetés 
12 vagon zár

A Közigazgatási Bizottság gaz­
dasági albizottsága érdekes ügyet 
tárgyalt szerdai ülésén.

A Földhitelintézet tállyai erdő­
birtokát megvette Fischer Lénárt 
ragályi fakereskedő. Az erdőbir­
tokra igényt tartott Tállya község 
is és a miniszter a község javára 
élt is az elővásárlási jog gyakor­
lásával. A vételhez szükséges ösz- 
szeget a község nem tudta előte­
remteni és igy a birtok Fischer 
Lénárté lett.

Mielőtt a szerződés még jog­
erőre emelkedett volna, Fischer a 
kapott engedélytől eltérően na- 
gyobbmérvü fakitermeléshez fo­
gott. Erdőrendészeti áthágás címén 
ezért vonta most felelősségre a

gazdasági albizottság mint első­
fokú erdőrendészeti hatóság.

A bizottság az előadói jelentés­
ből megállapította, hogy a Fischer 
cég a tállyai vasútállomáson levő 
zár alá vett cseranyagot, mintegy 
12 vaggont engedély nélkül elszál­
lította.

A gazdasági albizottság a Fischer 
cég vétkességét megállapítva, 
Fischer Lénártot 4.300 P pénz- 
büntetésre ítélte és egyidejűleg 
elrendelte az iratoknak a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészségre való 
áttételét, annak megállapítása vé­
gett, hogy a zár alatt levő áruk 
engedélynélküli elszállítása olyan 
körülmények között történt-e, mely 
szükségessé tenné esetleg a bűn­
vádi eljárás megindítását is.

Várósí oz
Szombat, vasárnap április 18—19-én

Ismét egy világszenzációs film!
GRETA GARBÓ legbánmlatosabb alakítása

Karenina Anna
Főszereplők: Greta Garbo, Fredric March, Maureen O’ Sullivan
Előadások kezdete szombaton 6 és Va9, vasárnap 8A4, 6 és VaO-kor

Kerületi lövészversenyt rendez a Move
julius 5-én Sátoraljaújhelyen

A Move Lövész Liga az 1936. 
évi VII. kerületi versenyrendezési 
jogát az Ujhelyben szép sikerrel 
működő Zemplénvármegyei „Rá­
kóczi* Lövész Egyletnek engedte 
át. A lövészsport újhelyi népszerűsí­
tését nagy mértékben van hivatva 
szolgálni a julius 5-én lebonyolí­
tásra kerülő verseny. A bajnoki 
számokban észak és kelet legjobb­
jai fogják erejüket összemérni, a 
vendégszámok pedig a lövész­
sportot eddig nem űzőknek adnak 
alkalmat arra, hogy kipróbálják 
céllövő képességeiket.

A kerületi versenyen hadifegy­
ver, kispuska és ij-lövészet kerül 
lebonyolításra s az utóbbi kettőben 
külön versenyek lesznek a hölgyek

PHILIPS-STANDARD

részére. A hadifegyver versenyeket 
a bodnárvölgyi lőtéren tartják meg, 
a nagy közönség érdeklődésére 
leginkább számot tartható ij és 
kispuska versenyek színhelye a 
dohánygyár mögötti sportpályán 
lesz. A még ősszel megindult, de 
mostanáig szünetelő céllövő pálya 
építése most tehát már mielőbb 
befejezést kell nyerjen, hogy a 
versenyekre megfelelő edzéssel 
készülhessenek lövészeink.

A női versenyeken a sárospataki 
Move hölgyversenyzői teljes szám­
ban indulnak, de remélhetőleg 
képviselve lesz Ujhely is ezen 
számokban. A lövészsport iránt 
érdeklődőknek a Rákóczi Lövész 
Egylet szívesen áll rendelkezésére.

Rádiógyárai!
FŐLERAKAT A-

StanM-Pertrix telepes rádióit
Szuper kivitelben is.

Speciális Rádió-alkatrészek. Villanyszerelési anyagok
GSII/LÁR OK.

Moss Géza színtársulata a rádióban
A Rádió vezetősége május 3-án 

helyszíni közvetítést ad Debrecen­
ből. A közvetítést a Csokonay 
színházból adják. Kardoss Géza 
színtársulata a színház uj darabját, 
Füzi-Bielik-Beder Jancsi* zenés

vigjátékát mutatja be és ezt köz­
vetítik az éter hullámain keresztül.

Ujhelyben is nagy érdeklődéssel 
várják a közvetítést, annál j8 
inkább, mert rövidesen Ujhelyben 
játszik már Kardoss Géza társulata.

MEGHÍVÓ. 595/17

A Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet

t. részvényesei tisztelettel meghivatnak az 1936. évi május hó 
3-án délelőtt fél 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

LXIII. évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1935. évről 

és az 1935. évi mérleg és nyereség feletti határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása feletti határozat.
4. Három igazgatósági tagnak 6 évre, három felügyelő bizottsági 

tagnak és két pót-felügyelőbizottsági tagnak 3—3 évre leendő 
megválasztása.

5. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1936. április hó 15-én tartott ülésből.

Az Igazgatóság.
A részvényeseket figyelmeztetjük az alapszabályok következő szakaszaira:

43 §. A közgyűlésen csak olyan egész részvényes vehet részt és gya­
korolhatja jogait, aki részvényeit az összes hozzátartozó még le nem járt 
szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénz­
táránál letétbe helyezte

45. §. A közgyűlésen minden részvény 1 — 1 szavazatra jogosít, 300-nál 
többet azonban senki sem gyakorolhat, bármennyi legyen részvényeinek 
száma, sem saját nevében, sem meghatalmazás utján.

Az 1935. évi mérleg- és nyereség-veszteség számlák az intézet helyi­
ségében közszemlére vannak kitéve.

Mérleg-számla. Vagyon: Pénztár P 1.853.04, Giroszámla 
és Postatakarék P 205.02, Pénzintézeteknél fennálló követelés 
P 1.391.29, Értékpapírok P 4.656.93, Váltótárca P 516.255.65, 
Adósok P 101.872.67, Kötelezvény-kölcsön P 0.79, Jelzálogtőke 
0.23, Intézeti bérház P 48.000.—, Felszerelések P 1.—, Export­
hitel kölcsönök P 22.330.—, Átmeneti tételek P 2.290.—. össze­
sen: P 698.856.62. — Teher: Részvénytőke 100.000.—, Tarta­
léktőke P 67.000.—, Háztartalék P 3.000.—, Értékpapirtartalék 
900.—, Nyugdijtartalék P 6.400.—, Betét könyvecskékre és fo­
lyószámlán P 117.143.93, Hitelezők folyószámlán P 4.277.84, Át­
ruházott jelz. kölcsön P 0.23, Visszleszámitolt váltók P 372.869.51, 
Fel nem vett osztalék P 436.86, Engedményezett exportkölcsönök 
P 22.330.—, Átmeneti tételek P 3.933.26, Egyenleg mint nyere­
mény P 564.99. Összesen: P 698.856.62.

Nyereség-veszteség számla. Bevétel: Athozat P 3.038.10, 
Váltó kamat P 37 331.36, Folyószámla kamat P 5.589.49, Nyom- 
tatványdij P 545.83, Bérházjövedelem P 4 877.42, Különféle juta­
lékok P 1.348.01, Értékpapír-kamat P 150.—. Összesen: 52 880 21. 
Kiadás: Betét és folyószámla-kamat P 4.782.03, Betét és folyó­
sba kamatiljeték P 374.73, Költség P 6.393.48, Házbér P 1.700.—, 
Tiszti Igazgatósági fizetések P 12.193.—, Visszleszámitolt váltó­
kamat P 20.727.16, Adók P 5.798.47, Leírás folyószámlán P 346.35. 
Egyenleg mint nyeremény P 564.99. Összesen: P 52.880.21.

Remington
részletre is.

Gyári

főlerakat.

D" KLEIN ZOLTÁN

J

Városi Moziépület elektro szaküzletében Sátoraljaújhely.
oki. elektromérnök

Telefon 14
Nyomaton a ^tulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel SátoraljaujhelyTftie^iiadó: Balia János/
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